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Dárci krve byli slavnostně oceněni 

U příležitosti Světového dne dárců krve, proběhlo ve středu 14. června 2017 na půdě Nemocnice 
Rudolfa a Stefanie Benešov slavnostní udělování medailí prof. MUDr. Jana Janského 
bezpříspěvkovým dárcům krve. Český červený kříž tyto medaile uděluje dárcům, kteří dovršili 
stanoveného počtu bezpříspěvkových odběrů. 

Předávání medailí proběhlo tradičně pod záštitou Českého červeného kříže zastoupeného ředitelkou 
Oblastního spolku ČČK Praha 9, paní Ivanou Kadlečkovou. Ta dárcům poděkovala především za 
jejich dar, kterým pomáhají vracet se do života tisícům neznámým spoluobčanům. 

 Pro bezpříspěvkové dárce bylo připraveno 58 vyznamenání stříbrnou medailí prof. MUDr. Jana 
Janského za 20 bezplatných odběrů, 33 vyznamenání zlatou medailí za 40 odběrů a dokonce 24 
zlatých křížů 3. třídy za 80 odběrů.  

Předat ocenění a poděkovat dárcům za jejich ochotu darovat nezištně krev pro zdraví a často 
záchranu životů přišel předseda představenstva benešovské nemocnice Ing. Pavel Pavlík, technický 
ředitel nemocnice Mgr. Jan Kolbaba a primář transfuzního a hematologického oddělení MUDr. 
Vladimír Bouček. 

„Velice si vážím vaší činnosti, vaší ochoty darovat krev. Všude se dočítáme, že dárců krve ubývá, a 
proto jsem rád, že tady dnes mohu být a osobně vám poděkovat, jelikož nemocnice nemůže bez krve 
fungovat a plnit své poslání,“ poděkoval přítomným dárcům Ing. Pavel Pavlík, předseda 
představenstva Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov. 

Primář transfuzního a hematologického oddělení benešovské nemocnice MUDr. Vladimír Bouček 
připomněl historii krevních skupin, dárcovství a také oddělení, kam chodí dárci darovat svou krev 
již 40 let: „Dobrovolní dárci mohou v Benešově darovat krev od roku 1977, kdy byla slavnostně 
otevřena tehdejší budova transfuzního a hematologického oddělení. Tato budova stála u hlavního 
parkoviště nemocnice a sloužila oddělení až do roku 2012, kdy došlo k přesunu do zcela nově 
vystavěné budovy.“ 

V roce 2016 darovalo krev na transfuzním a hematologickém oddělení benešovské nemocnice 
celkem 2 298 bezplatných dárců, z nichž 245 jich přišlo darovat krev poprvé. I když je seznam 
dobrovolných dárců široký, vítá oddělení i nové dárce. Proto se zapojuje do projektů jako je „Daruj 
krev s Mary Kay“ a „Daruj krev s Českým rozhlasem“, které jsou primárně zaměřené na prvodárce, 
tedy ty, kteří dosud krev nedarovali. Velmi vítané jsou i aktivity dobrovolných hasičů z okresu, 
kteří chodí hromadně darovat krev např. v rámci projektu „Daruj krev, daruj život s hasiči“. 

Bezpříspěvkovým dárcem krve se může stát každý zdravý člověk ve věku 18 - 65 let s tělesnou 
hmotností nad 50 kg. Nemusí být občanem ČR, ale musí mít dlouhodobý pobyt v ČR, platné 
zdravotní pojištění a musí s ním být dobrá komunikace v češtině. O posouzení zdravotního stavu 
potencionálního dárce rozhoduje lékař transfuzního a hematologického oddělení, který se řídí 
přesnými směrnicemi EU. K samotnému odběru není potřeba se objednávat, stačí s sebou mít jen 
průkaz totožnosti.  
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Odběry dárců probíhají na transfuzním a hematologickém oddělení benešovské nemocnice vždy 
v úterý a středu od 6:00 do 8:30 hod. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
V Benešově dne 15. června 2017 
MUDr. Roman Mrva 
ředitel 


